

М ПОРА колыбельная



НИ ПУХА НИ ПЕРА!

В этом номере:

- 7 новостей
- Путешествие по музеям
- Маленькая страна
- Мир. Труд. Май
- День Победы
- Актуальное интервью
- Творческая мастерская
- Поздравляем!
- Советы отдыхающим
- Веселая страничка

7 НОВОСТЕЙ.

16 мая 2014 года в актовом зале школы прошел праздник «Красный, жёлтый, зелёный!», дети накануне летних каникул повторили правила дорожного движения. Участниками праздника стали ученики третьих классов. В сценарий были включены игры, стихи, песни, познавательная информация об истории возникновения и развития правил дорожного движения. Дети вместе со сказочным персонажем Светофором Светофоровичем отгадали загадки, ответили на забавные вопросы, выполнили серьезные задания, вспомнили правила дорожного движения и узнали много нового.

6 мая 2014 года *волонтерский отряд «ШОК»* нашей школы принял активное участие в акции «Георгиевская ленточка» в микрорайоне Недостоево около ТЦ «Сити», супермаркетов «Сорока» и «Пятерочка». Школьники раздали более 100 Георгиевских ленточек жителям микрорайона.

С 24 апреля в школе начались внеклассные мероприятия, посвященные великой дате – Дню Победы: это Уроки мужества, классные часы «Моей семье война коснулась...», вечера-портреты, посещение

больных ветеранов на дому, а в старших классах – классный час «Мир без нацизма».

Как и в раньше в последние дни мая начинает свою работу летний пришкольный экологический лагерь «Тропинка». Лагерь будет работать с 29.05 по 20.06. организованы разновозрастные отряды. Ребята будут активно отдыхать, ходить в походы, заниматься спортом, посещать культурные мероприятия.

27 мая состоялось знаковое событие в сфере добровольчества города Рязани - долгожданное открытие первого Пункта Центра Развития Добровольчества по московскому району. На открытии побывали и представители нашего волонтерского отряда

«ШОК» посетили открытие пункта ЦРД так же специалист Министерства молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области - Скормина Ирина Александровна и ведущий специалист отдела молодежной политики и дополнительного образования управления образования и молодежной политике администрации города Рязани – Харитонова Елена Евгеньевна, которые пожелали успешной работы операторам и всему пункту. Были представлены новые операторы пункта, которым были вручены ценные

подарки. В торжественной обстановке ребятам были выданы личные книжки волонтера. Открытие этого пункта даёт большой толчок в развитие добровольчества в нашем городе

Конец мая. Последние уроки. И долгожданный отдых. Но не для всех. Учащихся выпускных классов ждут серьезные испытания—экзамены. 52 человека будут желают получить аттестат об основном (общем) образовании и 33 человека - аттестат о полном среднем образовании. Мы желаем им всего доброго и как обычно: ни пуха ни пера!

Текущий учебный год заканчивается 31 мая. Но в последние дни можно получить вознаграждение в виде познавательной экскурсии по достопримечательностям нашего города, области или других городов. Не забудьте, что за летнее время вам необходимо набраться сил. Отдохнуть, подготовиться к следующему учебному году (прочитать рекомендованные произведения). Школа ждет вас в летние месяцы на практику. Без вашей помощи она не сможет оставаться красивой.

УДАЧНЫХ ВСЕМ

КАНИКУЛ!!!

Путешествие по музеям

Музей военной автомобильной техники

Освещает первый, наименее известный этап развития автомобилестроения в СССР, содержит документы и фотоматериалы.

Особое место в экспозиции зала отводится Великой Отечественной войне, документы, экспонаты, фотографии рассказывают о вкладе военных автомобилистов в дело Победы. Далее прослеживаются этапы развития автомобильной техники до 1970 - х гг. Представлена современная военная техника, в залах музея выставлены опытные образцы машин – колесных и гусеничных, которые прошли испытания.

Экспозиция зала № 3 посвящена подвижным средствам ремонта и эвакуации. В залах представлены фотографии, с 1911 г. и до нашего времени. Там же можно ознакомиться с материалами об образовании Первой учебной автомобильной роты.

В начале 2010 года министр обороны Анатолий Сердюков посетил Рязань с рабочим визитом. Одним из пунктов программы стал осмотр Рязанского музея военной автомобильной техники. По словам директора музея, Рудольфа Вандера, во время осмотра

ра жемчужин коллекции автомобилей ЗИЛ-111В Юрия Гагарина и ЗИЛ-117 Фиделя Кастро женщина из его свиты «толкнула Сердюкова в бок и громко произнесла: „Такой машины у нас нет“».

После визита министра в феврале музей Военной автомобильной техники при Рязанском военно-автомобильном институте сменил статус и стал историко-мемориальным залом в составе Рязанского музея истории воздушно-десантных войск России. Уже через месяц, в марте, до руководства музея стали доходить слухи о его скором расформировании.

В апреле 2010 года два автомобиля, заинтересовавшие Сердюкова, вместе с джипом ГАЗ-67 увезли на 147 базу Министерства обороны на Рублёвском шоссе якобы для участия в параде в честь 65 годовщины Победы на Красной площади.

29 мая 2010 года состоялся последний день открытых дверей музея, а затем, в течение месяца, 150 наиболее ценных экспонатов покинули выставочные залы. При этом тяжёлая военная техника, экспонируемая на улицах, осталась на своих местах. Также были оставлены информационные



стенды музея, картины, коллекция фотографий, наград, книг и менее ценные экспонаты, которые были свезены в один зал. 19 ноября 2012 года после отставки Сердюкова с поста Министра обороны, Федеральная служба безопасности заинтересовалась судьбой коллекции музея. Сотрудники спецслужб подозревали, что часть раритетов так и не доехала до Москвы и могла попасть в руки богатых коллекционеров.

В ходе расследования выяснилось, что все 150 уникальных экспонатов в настоящий момент действительно находятся в спецгараже Министерства обороны на Рублёвке. По словам руководителя Рязанского регионального фонда поддержки героев Советского Союза и героев Российской Федерации, генерал-лейтенанта Альберта Слюсаря все найденные экспонаты в настоящий момент готовятся к возвращению в Рязань.

Виктория Грудинкина

Маленькая страна

Какое самое любимое лакомство и взрослых и детей? Большинство из вас скажет — шоколад. А откуда он берется и как его делают знают далеко не все. Подойдите и спросите у учащихся 1 А класса. Именно

они решили узнать секреты изготовления этого продукта и посетили фабрику-мастерскую шоколада ручной работы «Шоко Руа». Сколько там было интересного! Ребята узнали историю происхождения шоколада,

да, попробовали сами приготовить вкусные фигурки, полакомились ими, и даже получили дипломы посвященных в таинства шоколадного королевства.



МИР ТРУДА МАЙ



Первомай — Праздник весны и труда, День труда, День весны, День международной солидарности трудящихся — отмечается в 142 странах мира 1 мая или в первый понедельник мая. История праздника Этот праздник имеет древние языческие корни и отнюдь не случайно называется Днем труда. Три тысячи лет назад жители Древней Италии поклонялись богине Майе — покровительнице земли и плодородо-

дия. В честь богини последний весенний месяц и был назван маем, а в первый день этого месяца устраивались торжества, чтобы затраченный весной труд — вспахивание земли и посевная — не прошел даром. За минувшие тысячелетия обычай древней Италии распространился во многих странах, жители которых устраивали в первый день мая массовые гуляния и шествия. По мере христианизации Европы церковь все активнее боролась с этой языческой традицией, которая практически полностью оказалась ликвидирована к концу XVIII века. Первомай в новом виде возродился в конце XIX века в рабочем движении, выдвинувшем в качестве одного из основных требований введение восьми-

часового рабочего дня. 1 мая 1886 года социалистические и коммунистические организации США и Канады устроили ряд митингов и демонстраций. В шествии в честь 1 мая приняли участие в рядах «Молодой гвардии» ученики: Полякова Виктория, Меренова Аленка, Грудинкина Виктория, Сергункина Мария, Давыдова Анастасия, Королева Анастасия, Рубцова Кристина. А после шествия состоялся концерт, где все участники и зрители первомайского шествия смогли отдохнуть и повеселиться.



День Победы

9 мая – один из самых популярных праздников в России и бывших странах Советского Союза. Ежегодно в этот день каждый из нас вспоминает о тех ужасах войны, которые удалось преодолеть советским солдатам. Однако так ли это на самом деле? Расскажем подробнее об истории 9 мая.

Впервые введен этот праздник в 1945 году после победы советских войск над фашистами. 9 мая обеими сторонами был подписан договор безоговорочной капитуляции вермахта.

Стоит сказать и том, каким непростым был последний рывок к победе. 24 июня 1945 года был объявлен официальный день празднования Победы – 9 мая. В честь праздника был проведен парад, который возглавлял Рокоссовский. Однако в 1948 году день Победы перестал быть выходным днем. Руководство страны, таким образом, решило, что люди должны хотя бы на время забыть страшные события военных лет. Но по-прежнему 9 мая сохраняло статус праздника: выпускались праздничные открытки, фронтовики получали поздравления. Широко отмечаться праздник начал только при Брежнев.

День Победы вновь стал выход-

ным днем для рабочих, в крупных городах СССР проходили яркие военные парады, финалом которых был салют.

Во времена Советского Союза парады в Москве проводились каждое десятилетие, начиная с 1965 года. Однако с распадом СССР начала проявляться политическая нестабильность:

правительствам новоиспеченных государств было не до народных празднований.

Праздник 9 мая полностью восстановилась лишь в 1995 году. В тот год россияне могли стать свидетелями сразу двух парадов в Москве: первый проходил на Красной площади, а второй с использованием бронетехники – на Поклонной горе. С этого момента военные парады на Красной площади стали ежегодным событием. Но некоторое время парады проводились без боевой техники – восстановлена эта традиция была позже, в 2008 году. Тогда в военном параде принимали участие не только боевые машины, но и авиация. С тех пор праздничные шествия, возложение венков и поздравление ветеранов стали ежегодной традицией во всех городах России и СНГ.



История дня Победы за несколько десятилетий претерпела немало изменений. В современной России этот праздник стал одним из самых красочных событий в году. На городских площадях проходят парады, слышатся поздравления, военная музыка, залп салютов...

Однако не стоит забывать и о том, что для фронтовиков 9 мая является не просто днем Победы, но и днем горьких воспоминаний. В день 9 мая стоит задуматься о тех подвигах, которые совершали солдаты ради победы, о тех ужасах войны, которые им удалось пережить. Не забывайте поздравлять в этот день ветеранов. И помните, что день Победы – это не просто еще один выходной, но и великий день в истории всей страны.

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ!



актуальное интервью

Последний месяц учебного года всегда волнительный, особенно для выпускников. И неважно, 9 классов или 11 заканчивают учащиеся. Всех их ждут серьезные испытания—выпускные экзамены. Что думают об этом сами выпускники, мы узнали, задав некоторым из них вопросы. (авторский стиль сохранен)

Корреспондент: ответь, пожалуйста, на парочку вопросов: - вот и подходят, возможно, самые тяжёлые дни учебного года-экзамены. Ты ведь сдаешь ГИА? -сколько предметов ты выбрал в новой форме и какой для тебя самый сложный?

-ответь на такой вот щекотливый вопрос: ты решил уходить после 9 класса в какой-либо техникум или же продолжить обучение в школе?

Руслан(9 класс): Ну смотри, значит, сдавать я буду русский и математику), хотел биологию еще, но посоветовали не сдавать лучше!

Из русского и математики могу сказать, что оба сложные. Но за русский переживаю больше, хотя в математике геометрию почти не знаю! (тоже очень волнительно))

Образование я решил продолжить! так как не выбрал колледж! Да, и не считаю себя тупым! Думаю, что если постараюсь, то в университет свободно поступлю! Главное, не лениться (основная проблема всех школьников -лень)

Корреспондент: - Здравствуй, Саш. Уж не стоит напоминать о столь волнительном моменте, как пора экзаменов. Ты ведь определился уже с ВУЗом? Почему твой выбор именно такой? -Сколько экзаменов ты сдаешь и какой для тебе более сложный? -Активно ли ты готовишься или решил оставить всё на последние деньки? Раскрой тайну- сколько времени в день,ну или же в неделю,ты тратишь на ту же физику?

Александр(11 класс): РГРТУ, ф-т -информатика и вычислительная техника. Там бюджетные места+ военная кафедра. 3, ну физика третья. Она же самая сложная. Со второго полугодия начал 3-4 раза в неделю прорешивать варики. В итоге написал хуже Ванька и одинаково с Дашкой.

Корреспондент: вот уже и конец учебного года,хотя впереди непростая пора. нервничаешь ли ты перед экзаменами? -сколько предметов ты сдаешь?какой кажется самым сложным? -определилась ли ты куда будешь поступать?если не секрет,куда?

Юля(11класс): -конечно, как и перед любыми экзаменами я нервничаю, но совсем немного. Я уверена в своих знаниях, так что поводов волноваться почти нет -я сдаю три предмета- математику и русский язык как обязательные предметы и физику как до-

полнительный. И именно физика кажется мне самой сложной, ведь этот предмет требует определенных навыков и умений и, конечно же, знания огромного количества теоретического материала.

-да, я уже давно выбрала институт, в который хотела бы поступить. это Московский государственный машиностроительный университет (МАМИ) на факультет "промышленное и гражданское строительство"

Корреспондент: -Добрый день,Юля. Буквально вчера я была на твоём месте и сдавала ГИА... два года пролетели незаметно. Позволь задать пару вопросов.

-Определилась ли ты.оставаться продолжать образование в нашей школе или же сменить обстановку и отправится в техникум? -Какие предметы ты сдаешь в новой форме,ГИА?

-Сколько времени ты уделяешь этим предметам? -Нервничаешь ли ты перед этой волнительной порой? Как справляешься со стрессом?

Юля:(9класс) Я собираюсь сменить обстановочку! Не знаю почему, но учиться еще 2 года в школе не хочу(возможно переживаю за 11 класс!) Я сдаю как и все русский и математику! В последнее время на подготовку уходит много времени: минимум по 2 часа в день! Нервы есть, но я пытаюсь абстрагироваться) пока вроде получается.

Поздравляем!

Бутусову
Наталью Викторовну
Денисову
Людмилу Николаевну
Захарова
Бориса Васильевича

Цветёт сирень, соцветием, качая,
И ароматы наполняют дом.
Вы родились под тёплым солнцем мая,
Чтоб согреть других своим теплом!
Пусть ваша жизнь цветёт, как сад весенний!
Пусть к Вам удача в гости поспешит!
И пусть сегодня, в этот день рождения,
Вас добрый ангел счастьем наградит!

С
Д
Н
Е
М
Р
О
Ж
Д
Е
Н
И
Я
!

Советы отдыхающим

Наступает лето, а значит возникает вопрос: как провести летние каникулы? Это задача не из простых. Особенно это важно тем, кто не хочет сидеть в каменных джунглях все три месяца.

Как сообщила министр образования региона Елена Буяшпина, в 2014 году будут работать 648 детских оздоровительных учреждений, из них в летний сезон — 344. Отдыхом и оздоровлением будет охвачено 57 тысяч детей, что составит 60% от общего количества детей в возрасте от 7 до 16 лет. Из них в самый благоприятный летний период отдохнёт 30 тысяч детей.

Если есть возможность отдохнуть энное количество времени у моря, курорты нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья вполне подойдут..

Лес, озеро или река

Этот вариант менее популярен, чем море, но не хуже для летнего отдыха.. Лесной воздух очень полезен, особенно в хвойных лесах.. К тому же в данном случае меньше риск по-

лучить излишние солнечные ванны, а плавание в речке или озере будет не менее интересным, чем в море. Комфортные условия для **отдыха всей семьи** предлагает множество лесных санаториев, поэтому вы всегда найдете то, что вам по душе.

«Культурный» отдых

Это активный отдых. Интересен он своей возможностью ознакомиться с историей и культурой различных мест. Для этого можно, например, посетить европейские города или столицы. Или отправиться по интересным местам нашей Родины.

Экстремальный туризм

Такого рода **туризм** требует неплохой физической подготовки. Именно поэтому данный вид отдыха тоже лучше отложить пока не исполнится 14-15 лет. Не каждый сможет жить целую неделю «дикарем» в палатке, при этом не отравиться ничем, не травмироваться, не простудить-

ся, не подхватить какого-нибудь инфекционного заболевания

Альтернативный отдых

Существует и другой полезный способ отдохнуть в летний период и для этого не требуется далеких странствий и особых финансовых вложений. Мягкий климат, свежий воздух и смена обстановки. Все эти прелести можно найти и на собственной даче и даже в деревне у бабушки.

Помните: осторожность, соблюдение правил безопасности, требований гигиены помогут сделать отдых приятным

Счастливого вам отдыха!



ПОЛМИНУТКИ ДЛЯ ШУТКИ



- Вот и начались каникулы! Время, когда не знаешь, какое число и какой день недели!))
- Самый популярный вопрос у школьников в последний день каникул: «Нам что-нибудь на каникулы задавали?»)))
- Закон природы: [Чем веселее каникулы, тем быстрее они заканчиваются]...!!



Газета «Школа»
МБОУ СОШ №70 г.Рязань
Выпуск 9 (25), май 2014
Редакционная коллегия: главный редактор – Анжелика Денисова, корреспонденты и фотокорре-

спонденты: А. Путь, Ю. Богомолова, А. Герасимова, А. Меренова, В. Ефимова, В. Грудинкина, А. Давыдова, В. Полякова, М. Сергунина, М. Мерк и другие.
МБОУ СОШ №70 390028

г.Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;
school70@mail.ryazan.ru
<http://ryazhkola-70.narod.ru/>
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.